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Executive Europene pentru Educație și Cultură (EACEA). Nici Uniunea Europeană și nici EACEA nu pot fi considerate răspunzătoare pentru acestea.

Acronimul PICTURES face referire la „Sistemul de educație
și formare pedagogică incluzivă pentru instruirea
practicienilor din toate sferele care lucrează cu minorii și
adulții emergenți în sistemele corecționale” și reprezintă
viziunea noastră de a grupa diverse perspective și
expertize pentru a dezvolta o abordare holistică
concentrată pe adulții emergenți (18-25 ani) în sistemele
corecționale. Activitățile noastre sunt sprijinite și
cofinanțate de Agenția Executivă pentru Educație și Cultură
a Uniunii Europene. Număr de referință Proiect: 101140185
— PICTURES — ERASMUS.

PE SCURT DESPRE
PROIECT 

PROIECTUL
PICTURES PÂNĂ

ACUM

Bazându-se pe progresele înregistrate în fazele de
elaborare și implementare, parteneriatul proiectului
PICTURES continuă să avanseze în activitatea de
îmbunătățire a pedagogiei corecționale pentru
profesioniștii care lucrează cu adulții emergenți.
Consorțiul trece în prezent de la activități de
cercetare și elaborare la implementarea de
instrumente inovatoare, resurse de învățare și
structuri de colaborare la nivel European! 
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Pe parcursul anului 2025, proiectul PICTURES a înregistrat o serie de
etape importante care au marcat trecerea de la proiectare și dezvoltare
la implementare, colaborare și impact pe termen lung. Una dintre
realizările cheie ale anului a fost crearea celor zece module de formare ale
proiectului, care vor oferi educatorilor și practicienilor instrumente
structurate, bazate pe dovezi, pentru a sprijini cursanții din mediul
penitenciar prin empatie, consecvență și rigoare pedagogică. 

Prin intermediul diverselor instrumente, au fost colectate multe date utile de
la cei mai buni profesioniști din domeniu la nivel European, prin schimbul de
experiențe practice și de bune practici, care constituie de fapt baza acestor
module. Lucrările  pentru platforma de învățare digitală a proiectului au
continuat pe tot parcursul anului 2025, punând bazele unui mediu digital
care va oferi un sprijin substanțial profesioniștilor care lucrează cu adulții
emergenți în sistemele penitenciare.

Un pas important pentru proiect a fost cea de-a treia întâlnire
transnațională a parteneriatului, care a avut loc la Sarajevo de Est, unde
partenerii au reflectat asupra progreselor înregistrate și analizat pașii
următori în implementare. 

În paralel, parteneriatul a continuat să se implice activ în activități
menite să asigure sustenabilitatea și impactul pe termen lung. Au fost
organizate o serie de cursuri pentru personalul partenerilor și părțile
interesate cheie, axate pe implementarea și gestionarea eficientă a centrelor
naționale. Prin intermediul a două sesiuni online dedicate, participanții au
explorat abordări practice pentru gestionarea centrelor și conectarea
acestora la o rețea europeană mai largă, contribuind la inovare, dezvoltare
profesională și o piață a muncii mai calificată în domeniul justiției
corecționale.
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CENTRELE PICTURES - VIITORUL
SISTEMULUI PENITENCIAR
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Ce sunt centrele PICTURES, menționate în acest buletin
informativ și de ce sunt atât de importante pentru viitorul
pedagogiei penitenciare?

Ei bine, acestea sunt concepute în primul rând ca structuri practice
de sprijin pentru profesioniștii care lucrează cu adulți emergenți în
mediul penitenciar. Prin servicii de consiliere și orientare
profesională, centrele vor ajuta practicienii să înțeleagă mai bine
rolurile disponibile în cadrul sistemului penitenciar și să identifice
formarea, calificările și competențele necesare pentru a progresa
profesional. 

Acestea vor oferi sprijin practic prin evaluarea competențelor,
planificarea carierei, accesul la oportunități de formare relevante și
conexiuni cu rețele de colegi și mentori.

Funcționând ca centre regionale, acestea vor reuni actori din
domeniul profesional, academic, penitenciar și comunitar pentru a
răspunde provocărilor reale cu care se confruntă practicienii. Prin
oferirea de oportunități de învățare aplicată, îndrumare și resurse
accesibile, prin aceste centre ne propunem să consolidăm practica
profesională de zi cu zi. 

În 2026, dezvoltarea centrelor va deveni o prioritate centrală a
proiectului PICTURES, marcând un pas decisiv către un viitor
mai structurat, mai susținut și mai durabil pentru pedagogia
corecțională la nivel European.
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URMĂTORII PAȘI
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Odată cu înființarea celor 10 centre naționale, proiectul PICTURES se
apropie de obiectivul său de a face formarea și orientarea profesională o
realitate practică și accesibilă pentru profesioniștii care lucrează cu
adulți emergenți în mediul penitenciar. Centrele vor servi ca puncte
centrale, unde practicienii pot explora noi oportunități de învățare, pot primi
orientare profesională și se pot angaja în formări bazate pe competențe, care
reflectă atât standardele europene, cât și realitățile naționale.

O parte esențială a acestei viziuni este explorarea micro-credențialelor
recunoscute prin conturile individuale de învățare (ILA), care oferă
profesioniștilor din domeniul corecțional o modalitate mai flexibilă de a-
și dezvolta competențele. În loc să se angajeze în programe de studiu lungi
și stricte, practicienii vor putea să-și construiască expertiza pas cu pas,
alegând parcursuri de învățare care se potrivesc rolurilor lor profesionale,
responsabilităților personale și ambițiilor de carieră. Prin corelarea formării
profesionale direct cu competențele necesare în practica penitenciară de zi cu
zi, centrele contribuie la reducerea decalajului dintre învățare și cerințele
reale ale locului de muncă. În același timp, ele creează parcursuri
profesionale mai clare și fac sectorul penitenciar mai atractiv pentru noile
talente. 

Rămâneți în contact cu noi prin intermediul site-ului www.projectpictures.eu
și al rețelelor de socializare, pentru informații privind proiectul PICTURES,
evenimente viitoare și oportunități de implicare! 

URMĂREȘTE ACTIVITATEA

URĂRI DIN
PARTEA
ECHIPEI

Pe măsură ce ne apropiem de sfârșitul unui alt an plin
de inspirație, parteneriatul proiectului PICTURES
dorește să mulțumească călduros tuturor
partenerilor, părților interesate și practicienilor pentru
dedicarea, încrederea și colaborarea excelentă pe
parcursul anului 2025!


